

香港文匯報訊(記者 何寶儀)奶茶、咖啡及麵包是不少港人的心頭好。香港善導會亦藉以上三樣日常食品助年輕的更生人士重投社會,推出首間由更生人士主理的懷舊咖啡廳,以平實的麵包打進柴灣社區。香港善導會副總幹事李淑慧表示,更生人士能力與常人無異,分別在於決心,盼咖啡廳能成為青年適應商業社會的平台,「決心足夠與否很影響他們的思維及心態,決心不足會容易放棄及逃避,他們感到受歧視、與同事關係不好,很快便會辭職。」

餐飲訓練是懲教署的職業訓練之一,不少品嚐過懲教出品的手沖奶茶的食客均稱讚「茶香奶滑」。李淑慧指,飲食業是更生人士重投社會的三大行業,惟部分人遇到挫折傾向逃避,工作態度亦未如理想,「年輕人肯工作的均願意改過,但他們一遇到不開心的,很快便會逃避,有時候會有『射波』(詐病曠工)等問題,需要訂下規矩。」

聘8全職兼職 部分懲教轉介
善導會計劃在今年第三季,於正在重建的柴灣興華邨開設咖啡廳,為年輕的更生人士提供學以致用的機會,作為進入飲食業的橋樑。

沖茶兼賣包 重生立決心

更生人士主理咖啡廳首駐柴灣 善導會盼學有所成獲「挖角」

李淑慧解釋,商營的店舖只需少量人手,但為提供就業機會讓青年實習,新店將分別聘請4名兼職及4名全職員工,承諾薪金將高於最低工資,全職月薪約1萬元,部分將由懲教署轉介曾受相關培訓的更生人士,亦歡迎社區內的更新人士面試。

李淑慧指,面試時會觀察應徵者是否有心從事飲食業,為了讓年輕人適應社會,會與員工訂立規矩,並派社工協助他們適應,「為了增加他們的投入感,我們會跟員工說,他們亦是半個老闆,賺到的錢不是我們(善導會)的。」計劃目標是讓年輕的更生人士熟習飲食業的運作,當員工學有所成,盼在一年內能得到其他食肆的賞識「挖角」,目前正在尋找有心、願意教授知識的師傅。

社企亦要自負盈虧,經商不免要考慮經營成本,且興華邨商場重建前是有名的「死場」,會否

擔心前景?李淑慧不諱言指,該會轄下的另一家餐廳自2014年至今,收支仍未平衡,幸得興華邨商場的業主體諒,提供每呎5.5元的租金優惠,相信除了街坊客源外,亦能吸納團體訂單。

她為了店舖費盡心思,更落區訪問長者聽民意,「不少長者均歡迎我們開店,亦希望長者可以多了解年輕的更生人士。」

業主成人之美 平租15年約

商場業主順聯控股常務董事曾穎偉指,對更生人士的手藝一試難忘,認為計劃很有意義,將撥出商場1%的面積予店舖,以優惠價租出,簽下15年的長租約,讓店舖得以免除加租的壓力。

他又說,為增強主辦單位的信心,該店將會開設在四通八達的當眼處,保證人流,又贊助店舖的部分裝修及設計。



善導會計劃開設首間由年輕更生人士主理的咖啡廳,盼為他們提供就業機會。香港文匯報記者 何寶儀攝

遭惡言「招呼」亡母 吳克儉經文回應

吳克儉 8小時

【母親快樂】今日是禮拜日,亦是母親節的大日子。信教的友告我,聖經申命記(5:16)說,「當照耶和華你神所吩咐的,孝敬父母,使你得福,並使你的日子在耶和華你神所賜你的地上,得以長久。」我謹祝全港媽媽今天母親節快樂,孩子日日孝敬母親!我亦祝願家校合作無間,栽培孩子成為有理想、有識見、有擔當、有愛心和懂得尊重別人的社會棟樑。

去年,我第一次度過了沒有母親的母親節;今年是我第一次沒有太太在旁的母親節。然而,我和家人仍然十分重視母親節,因為如果沒有她們的照顧、陪伴和鼓勵,我們就沒有這麼溫暖和正面的人生。我們一家人今天聚在一起,懷著感恩的心,紀念我們永遠愛慕和尊敬的母親。

人生總有令人遺憾的事情。日前有人在立法會教育事務委員會的公聽會上大膽演講,除了我之外,還惡言「招呼」我已經離世的太太和母親。看到超越理性討論的一幕,我想起朋友用來勉勵我的另一節經文,就是路加福音(23:34),「他們所做的他們不曉得。」為了栽培孩子成為積極正面的一代,讓我們全社會繼續為教育而努力!

香港文匯報訊(記者 高鈺)教育局局長吳克儉昨日在facebook祝願市民母親節快樂,並提及日前有人在立法會教育事務委員會有關基本能力評估(BCA)研究計劃公聽會上大撒謊錢,更以惡言「招呼」其已經離世的太太和母親。吳認為有關行為已超越理性討論,並引用耶穌被釘十字架的經文:「他們所做的他們不曉得」回應事件。

據了解,吳克儉於上周一出席BCA公聽會首節會議時,被多名發

言者揶揄,有家長灑上櫻花瓣與撕爛改良版TSA試卷,更有出席者大撒謊錢,叫即將退休的吳克儉、其亡母、亡妻「一路好走」。

吳克儉以耶穌被釘十字架的經文「他們所做的他們不曉得」回應事件,又指為了栽培孩子成為積極正面的一代,希望社會繼續為教育而努力,並祝願家校合作無間,栽培孩子成為有理想、有識見、有擔當、有愛心和懂得尊重別人的社會棟樑。

據了解,吳克儉於上周一出席BCA公聽會首節會議時,被多名發

漁護增人手 遏違規繁育賣狗



香港文匯報訊(記者 翁麗娜)今年3月20日實施新修訂的動物售賣條例,

規定狗隻繁殖者需符合規例才能獲發繁殖及售賣牌照,有報道指由於新例要求高,出現繁殖場狗隻被棄養潮,甚至有業界與獸醫合謀為母狗重新更換晶片,逃避新例限制母狗一生最多生六胎的規定。漁護自然護理署動物管理科高級獸醫周嘉慧(見圖)日前表示,今年1月至4月收到347宗棄狗個案,較去年同期的355宗為少,另已新增7名同事處理狗場發牌及巡查工作,同時加強「放蛇」,打擊違規繁殖及售賣。

政府新修訂的《公眾衛生(動物及禽鳥)(售賣及繁育)規例》(第139B章),透過三種牌照及一種許可證規管狗隻販賣,以杜絕黑心繁殖場自由出售狗隻情況。同時規定繁殖者需登記所有作繁殖的狗隻、母狗生育年齡上限、出售的狗隻必須已植入晶片、已接受由註冊獸醫執行的兩次防疫注射及必須滿10周大等。

澄清假文件換晶片難「走磅」

有報道指有繁殖者與獸醫合謀偽造文件,逃避新例限制狗隻要齊兩支疫苗,再過14天才可出售的要求。周嘉慧回應指:「一支針不過數百元,想不到獸醫有什麼誘因要犯法。」亦有報道指繁殖者會與獸醫合謀為母狗更換晶片,以逃避生育年齡上限及生育數目的要求,她指這個偷天換日的手法說不通,因為漁護署會收集登記母犬及幼犬的DNA樣本,「到時對一對就一目了然。」

她提醒市民日後要購買狗隻,要留意出售者有沒有列明狗隻的晶片號碼、繁育者的牌照或許可證號碼,寵物店亦須把這些資料展示於放置出售狗隻的狗籠上,否則屬違法。

她亦指,漁護署會加強「放蛇」行動,確保無人走法律漏洞。

周嘉慧表示,新例實施截至本月5日,收到59宗申請繁殖及售賣牌照,其中56宗為申請動物售賣商牌照、兩宗為甲類繁育狗隻牌照(飼養四隻或以下雌性狗隻作繁育用途),及1宗乙類繁育狗隻牌照(飼養五隻或以上雌性狗隻作繁育用途及出售)。

奇妙開台 主打合家歡節目

香港文匯報訊(記者 文森)繼去年4月啟播的ViuTV後,香港再多一個免費電視台。有線寬頻旗下的奇妙電視於昨晚8時正式啟播,揭開香港電視史新一頁。粵語頻道(77台)將全日24小時以高清數碼及模擬制式廣播,主打合家歡娛樂,包括一系列自製節目如娛樂新聞、星級訪問、旅遊飲食、生活資訊等,更有劇迷最愛的人氣外購劇及本地青春偶像劇,期望能吸引一家大小重拾看電視的樂趣。

2013年10月15日,政府向有線寬頻旗下的奇妙電視以及電盈旗下的香港電視娛樂發出新免費電視牌照。然而,亞視於2015年不獲續牌,並於去年4月1日正式「熄機」,香港電視娛樂的ViuTV同月正式啟播,至昨日奇妙電視啟播後,香港現存3個免費電視台。

目前未能覆蓋全港
奇妙電視執行董事曾展章早前曾表示,由於有線電視股權轉讓的股東表決會在本月底進行,新股東未接手注資前,經營仍面對未知之數,故許多東

中環海濱續租3年 增條款推社區外展

中環海濱活動空間近年成為不少演唱會及嘉年華會的舉行熱點,不少市民及旅客均曾前往參與活動。發展局局長馬紹祥昨日發表網誌透露,當局已批出新合約,將中環海濱的短期用途再續3年至2020年中,又指新租約已加入額外條款,要求營辦機構推行社區外展工作,如派發免費門票,讓更多不同階層市民參加活動。

馬紹祥在網誌指出,中環海濱活動空間已營運3年,此場地有別於一般由政府撥款、設計、興建和管理的海濱長廊,而是透過公開招標,向私人營辦機構批出短期租約,將用地作舉辦活動用途。為讓公眾有更多機會免費參與場內活動,當局在租約條款內規定營辦機構在每年最少有120日,須將場地用於舉辦免費活動供市民參與。

他說,在短短3年間,不同團體在場地已舉辦近180項活動,共吸引400萬人次參加。這些活動形形色色,有適合一家大細的歐陸嘉年華、首次來港的馬術表演Cavalria和「合家歡藝術節」(Udderbelly Festival),也有受愛慕藝術市民歡迎的Art Central和「博特羅在香港」雕塑展覽,亦曾舉辦音樂節和Formula E賽車比賽等。

他續指,要營運一個3.6公頃的戶外活動空間,並不只是營辦機構單獨的工作,還涉及政府不同部門。每次舉辦大型活動前,各部門均嚴格審視細節,確保公眾安全,及不會對鄰近社區帶來過分滋擾。

馬紹祥讚「變身」有效率

他坦言,在辦公室可遙眺中環海濱一帶,每次看到場地的變化,在短短數天即能「變身」成另一



中環海濱用地曾舉辦歐陸嘉年華。網誌圖片

活動,令他不得不讚賞港人的效率和協作能力。有見場地以往舉辦的活動可提升香港和維多利亞港的知名度,並豐富市民的閒暇生活,同時亦為非牟利機構舉辦大型活動提供空間,安排受到公眾歡迎,加上中環海濱東面部分用地在未來3年仍有基建工程,馬紹祥透露,已作出新安排。他指,他們在獲得中西區區議會和海濱事務委員會的支持後,已就用地重新進行公開招標,並批出新租約,延續其短期用途至2020年中。

盼各階層市民可參與

為加強場地在支援社區方面的角色,馬紹祥指,已在新租約中加入額外條款,要求營辦機構推行社區外展工作,例如透過慈善團體派發免費門票,或提供其他便利安排,讓更多不同階層市民有機會參與活動。他又表明,政府會繼續在其他合適海濱用地作各種有趣新嘗試,並努力配合社區需要,務求讓公眾有更多元化的選擇。

香港文匯報記者 高俊威

廉潔公僕是基石 保港續繁榮穩定

官員有Say
政務司司長張建宗昨日發表一篇以《專業高效 服務市民》為題的網誌,指廉潔奉公的政府和公務人員,有效維繫國際投資者和香港市民對香港營商環境和政府管治的信心。他引述美國世界正義工程發表的《2016年全球法治指數》,香港的「整體廉潔度」在全球113個國家及地區中排行第

八,他指政府各部門與廉政公署緊密合作,防止貪污濫權,保障公平競爭。他深信廣大公務員同事會繼續秉承優良傳統,同心協力建設香港。

張建宗表示,他日前出席消防處結業會操,見證141位消防學員順利完成嚴格的專業訓練,正式加入消防隊伍。他指出,消防處以「救災扶危,為民解困」為使命,在火警、救

援和緊急事故中站在最前線,緊守崗位,捨己為人,保護市民的生命財產,深受市民愛戴。在兩年一度的「公務員優質服務獎勵計劃」中,消防處在2015年奪得10個獎項,包括「最佳公眾形象」、「部門精進服務獎大部門組別」及「部門合作」3個金獎。

他續說,近17萬名公務員與消防人員一樣,盡忠職守,每天為市民服務,確保香港成為一個自由、開放、多元、安全、穩定的宜居城市,「他們每日辛勤工作,默默耕耘,確保政府有效施政,是保持香港持續繁榮穩定的重要基石。」

張建宗指出,香港公務員隊伍的專業、廉潔和高效是世界有名的。根據瑞士洛桑國際管理發展學院發表的《2016年世界競爭力年報》,香港在全球61個經濟體中排名第一。在4個競爭力因素當中,香港在「政府效率」和「營商效率」高踞全球首位。

他表示,香港是全球最安全的城市之一,罪案數字屢創新低,因為香港擁有優秀而專業的警隊。去年,香港治安保持平穩,整體罪案60,646宗,按年下跌9個百分點,是

1978年後的新低。每10萬人口計的罪案率為825宗,更是自1973年來年最低。

默默耕耘 不可或缺

他指出,公務員的服務默默無聲,無處不在,也許習以為常,卻不可或缺,從上網查找資料、繳付費用到進出香港、醫療護理、社會福利、就業服務及公共服務,以至營造有利的營商環境和穩健的金融體系的每一環節,鞏固香港亞洲國際都會的地位。

香港文匯報記者 聶曉輝

今日香港天氣預測

2017年5月15日 星期一

密雲,有驟雨及狂風雷暴,稍後雨勢有轉大

氣溫: 24°C-27°C 濕度: 80%-95%

潮濕: 00:04(1.5m) 10:35(2.1m)

潮退: 04:21(1.1m) 17:49(0.6m)

日出: 05:44 日落: 18:55

未來四日天氣預告

日期	天氣	氣溫	濕度
16/5(星期二)	密雲,有驟雨及狂風雷暴	22°C-27°C	70%-95%
17/5(星期三)	部分時間有陽光	23°C-28°C	60%-85%
18/5(星期四)	部分時間有陽光	24°C-28°C	65%-90%
19/5(星期五)	短暫時間有陽光	24°C-28°C	75%-95%

空氣質素健康指數

一般監測站#

明日上午: 低到中

明日下午: 低到中

路邊監測站*

明日上午: 低到中

明日下午: 低到中

1-3 低 一般空氣質素監測站

4-6 中 設於中西區、深水埗、東區、觀塘、葵涌、

7 高 荃灣、大埔、沙田、

8-10 高 東涌、元朗、屯門、

10+ 嚴重 塔門、將軍澳

中國各大城市天氣預測

大連	13°C 22°C 天晴	呼倫浩特	10°C 25°C 天晴	南寧	23°C 29°C 有雨	烏魯木齊	21°C 32°C 天晴
廣州	23°C 26°C 有雨	濟南	17°C 25°C 密雲	上海	19°C 24°C 密雲	武漢	18°C 26°C 驟雨
北京	14°C 28°C 多雲	昆明	12°C 21°C 有雨	瀋陽	10°C 21°C 多雲	西安	15°C 24°C 密雲
長春	7°C 18°C 多雲	海口	25°C 31°C 雷暴	蘭州	9°C 22°C 驟雨	石家莊	17°C 28°C 天晴
長沙	21°C 27°C 驟雨	杭州	18°C 26°C 驟雨	拉薩	6°C 17°C 驟雨	台北	24°C 30°C 有雨
成都	16°C 28°C 多雲	哈爾濱	9°C 20°C 多雲	南昌	22°C 26°C 密雲	太原	12°C 26°C 密雲
重慶	19°C 28°C 多雲	合肥	18°C 23°C 雷暴	南京	18°C 24°C 雷暴	天津	16°C 27°C 多雲

世界各大城市天氣預測

馬尼拉	29°C 34°C 多雲	悉尼	14°C 21°C 驟雨	倫敦	12°C 18°C 明	檀香山	22°C 30°C 驟雨
新德里	28°C 44°C 多雲	阿姆斯特丹	9°C 19°C 驟雨	莫斯科	2°C 15°C 有雨	洛杉磯	14°C 22°C 有霧
新加坡	23°C 32°C 雷暴	雅加達	18°C 32°C 天晴	巴黎	11°C 19°C 驟雨	紐約	9°C 18°C 驟雨
東京	16°C 24°C 多雲	法蘭克福	12°C 22°C 多雲	羅馬	13°C 25°C 霧	三藩市	10°C 16°C 天晴
雅加達	26°C 32°C 多雲	日內瓦	10°C 19°C 雷暴	溫哥華	8°C 13°C 驟雨	多倫多	7°C 16°C 驟雨
吉隆坡	25°C 34°C 天晴	里斯本	16°C 22°C 多雲	芝加哥	11°C 15°C 天晴	華盛頓	11°C 26°C 天晴